

**Posudek oponenta v řízení o jmenování profesorem (inauguračního řízení)
prof. doc. JUDr. Mgr. Vojtecha Vladára, PhD.
v oboru kanonické právo**

Uchazeče znám po odborné i osobnostní stránce více než deset let. Je výborně etablován v oboru kanonického práva; publikuje především v oblasti jeho historie, ale nevyhýbá se ani tématům z oblasti pozitivního práva.

V této souvislosti poukazují na potřebu rozvíjení oboru kanonického práva, který byl za předcházejícího režimu dlouhodobě podceňován a nebylo možno se mu věnovat na světských fakultách univerzit ani vědecky ani pedagogicky.

Uchazeč se dlouhodobě věnuje kanonickému právu v rámci své pedagogické činnosti, kdy kanonickopravní předměty vyučoval na Právnické fakultě Trnavské univerzity v Trnavě, na Teologické fakultě Trnavské univerzity v Trnavě, a v současnosti na Právnické fakultě Univerzity Komenského v Bratislavě.

Momentálně uchazeč vykonává svou pedagogickou činnost na bratislavské právnické fakultě zejména při vyučování studijního programu Kanonické právo, kde se věnuje předmětům jako Biblické právo, Dějiny kanonického práva či Latinský jazyk – při tomto studijním programu vystupuje jako jeden z hlavních garantů a zúčastnil se také přípravy jeho osnov.

Kromě toho se věnuje propojení tohoto odboru s historickým římským právem, ale taktéž s pozitivním sekulárním právem (především v konfesněprávní oblasti).

Uchazeč svůj odbor rozvíjí nejen vědecky a pedagogicky, ale též úspěšným vedením doktorandů.

O jeho uznání ve vědecké komunitě vypovídá jeho účast v habilitačních a inauguračních řízeních, jakož i pravidelná pozvání na významné tuzemské či zahraniční konference.

Kvalitu a inovativnost jeho publikací je možno dokumentovat četnými ohlasy na jeho vědeckou tvorbu nejen ve formě vykázaných citací (včetně citací v citačních indexech), ale též recenzí.

Schopnost připravit projekt s kvalitním vědeckým záměrem je zřejmá zejména z uchazečovy grantové činnosti, a to zejména ze zastávání pozice vedoucího řešitelského kolektivu.

Uchazeč prohluboval svou propojenost s mezinárodní vědeckou komunitou během svých výzkumných pobytů v zahraničí, a to hlavně na římském tribunálu Římské rotý anebo na univerzitách jako římská Gregoriana nebo Angelicum, či Sevillská univerzita.

Pokud jde o jeho vědeckou činnost, je zvláště třeba vyzdvihnout monografii „Prísahy v rímsko-kánovníkom a slovenskom verejnom práve“, ale též vícere rozsáhlé kapitoly ve dvou jiných monografiích. Publikoval také ve významných časopisech registrovaných v databázích Web of Science anebo Scopus (především v časopisech *Revue církevního práva* a *Studia theologica*) – celkem vykázal 11 takových publikací.

Jeho vědecký záběr je orientován především na vysoce odborná témata jako *usus forensis Rotae Romanae*, *stylus Romanae curiae*, zásada *ne crimina remaneant impunita*, právníko-filologická analýza pramenů středověkého kanonického práva (hlavně Graciánův dekret). Dále to byl institut přísah v historickém i platném kanonickém právu, podvod jako vada manželského souhlasu v platném kanonickém právu, historické a platné kanonizační právo, kanonickoprávní zákaz úroků v období středověku a novověku, vliv gregoriánské reformy na kanonické právo, pojetí deliktu hereze v historickém i platném kanonickém právu, problematika používání náboženských symbolů v Slovenské republice a další. Kromě toho je uchazeč editorem velkého počtu vědeckých publikací ze svého odboru.

Uchazeč splňuje všechna kritéria, která předepisují příslušné předpisy, ať už zákonné anebo univerzitní, pro získání vědecko-pedagogického titulu profesor v oboru Kanonické právo. Uvedené konstatuji nejen s ohledem na jeho vědecké, ale i osobní kvality.

V Praze 19. 12. 2022

Prof. JUDr. Jiří Rajmund Tretera
Právnická fakulta Univerzity Karlovy
Katedra právních dějin